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Патриаршеска литургия и молебен за децата с 
увреждания в столичния храм „Покров 
Богородичен“

На 24 октомври – Празникът на иконата на Божията Майка „Всех скорбящих 
радост“, Негово Светейшество Софийският митрополит и Български патриарх 
Даниил възглави светата Литургия в столичния храм „Покров Богородичен“.

В съслужение бяха ставрофорен иконом Ангел Янъков, протойерей Георги 
Янъков – председател на храма, храмовото духовенство, председатели на 
столични храмове, духовници от епархията и протодякон Иван Петков.

Песнопенията на утренята бяха изпълнени от група семинаристи от 
Софийската духовна семинария „Св. Йоан Рилски“, а светата Литургия огласи 
храмовият хор.



По решение на Св. Синод на БПЦ – БП от 2018 г., в края на светата Литургия, 
по традиция, бе отслужен и молебен за децата с увреждания.

В словото си Негово Светейшество сподели:

„В днешния ден ще се помолим, щото Божията Майка да покрие със своя 
покров всички страдащи деца, да даде търпение на родителите, за да могат 
с утеха да полагат грижи за своите деца.

Като православни християни знаем, че страданията в живота са с определена 
цел. Господ възлага бреме, но и спасява. Ние знаем, че една от причините за 
страданията са греховете. Най-голямото страдание за човека е отделеността 
от Бога, което е духовна смърт – от това произлизат всички болести и 
страдания. Затова и преодоляването на страданието, пътят към 
спасителното му понасяне, е завръщането към Бога.

Има редица семейства, които още при изследванията преди раждането, 
когато се установи че плодът е с увреждания – много пъти лекарите 
съветват да прекратят бременността. Но това не бива да се извършва, а да се 
оставим с доверие на Божия промисъл. Защото въпреки първоначалните 
прогнози, много пъти се ражда здраво дете. Едва тогава родителите 
разбират каква трагедия би се допуснала, ако се бяха вслушали в страха. Но 
дори да се роди дете с увреждания, свидетели сме как тогава цялото 
семейство се преобразява, всички се обединяват в грижите за това детенце, 
което страда без да има каквато и да е вина.

Не знаем защо Бог допуска това – дали за слава Божия, както при 
слепородения от светото Евангелие, дали поради грехове на предците, но 
когато родителите приемат този нелек кръст с упование в Бога и се отнасят 
към детето с търпение и любов, семействата се преобразяват. Тогава 
виждаме какъв е бил промисълът на Бога за изпращането на страданието.

Страшно e за тези, които страдат и нямат надежда, която да ги крепи. В 
редица страни на Запад легализират евтаназията, защото не виждат 
смисъла на страданията, дадени от Бога за спасение. Това е неглижиране на 
богосиновството, което Господ е придобил за нас със страданията Си. Но 
като православни християни ние осмисляме страданието като път към Бога, 
път на очистването на сърцата ни и път към спасението.

Нека се обръщаме с молитва към Бога и Божията майка, да ни подкрепят, да 
ни изцерят от нашите телесни и духовни болести – тогава заедно със 



страданието ще имаме и Божията утеха и радост. Когато чувстваме Божията 
подкрепа, тогава разбираме Божия промисъл и узнаваме защо страдаме. 
Това е чудо, което светът не може да разбере. Но ние осъзнаваме грижата, 
която Бог и Божията Майка проявяват към нас. Затова им благодарим и ги 
славословим, и с пълно упование им се молим за закрила, особено на децата, 
които невинно страдат; за да бъде носенето на кръста за очистване на 
сърцата, за спасение“.

Председателят на църковното настоятелство при храма изказа благодарност 
на Негово Светейшество за посещението и отслужването на божествената 
Литургия в чест на празника на иконата на Божията Майка „Всех скорбящих 
радост“, като в израз на синовна обич му поднесе скромен подарък.

Текст: Михаил Тасков
Снимки: Пламен Михайлов
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